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A. Aşağıdaki soruları doğru ve yanlış olarak kodlayınız (5x3=15 puan)

1. (….) Bir cismin sıvı içindeki ağırlığı havadaki ağırlığından daha fazladır
2. (….) Kaldırma kuvveti cismin havadaki ağırlığından sudaki ağırlığının çıkarılmasıyla bulunur
[image: skkk]3. (….) Sıvıların basıncı; sıvının yoğunluğuna ve yüksekliğine bağlıdır
4. (….) Kuvvetin etki ettiği yüzey alanı artarsa basınç da artar
5. (….) Gazlarında cisimlere uyguladığı bir kaldırma kuvveti vardır

B. Aşağıdaki boşluklara verilen kelimelerden uygun olanları yazınız (5x3=15 puan)

Kaldırma kuvveti – yoğunluk – basınç – ağırlık – yüzey alanı – kütle - derinlik – Pascal yasası – Newton

1. Bir cismin birim hacminin kütlesine …………………….. denir
2. Sıvıların kendilerine uygulanan basıncı her yöne ve eşit miktarda iletmesine …………………………….denir
3. Aynı sıvıyla dolu bir kapta …………………. arttıkça basınç da artar
4. Katılarda ağırlık sabit kalmak şartıyla ………………………………. arttıkça basınç azalır
5. Sıvılarda ………………………………. yönü ağırlık kuvvetine zıttır

C. Aşağıdaki çoktan seçmeli sorularda doğru olan seçeneği işaretleyiniz (10x6=60 puan)



1. Kütlesi 100 gram olan bir cismin hacmi 25 cm3 olduğuna göre bu cismin yoğunluğu kaçtır?

A) 10               B) 8                 C) 4                 D) 2

2.                         Şekilde ağzına kadar dolu kabın
                            içine bırakılan cisim yüzüyor.
                            Buna göre şekille ilgili aşağıda
                            verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Cismin yoğunluğu sıvının yoğunluğundan küçüktür
B) Cismin yoğunluğu sıvının yoğunluğuna eşittir
C) Cisme etki eden kaldırma kuvveti cismin ağırlığına eşittir
D) Cisim batan hacmi kadar sıvı taşırır

3.  Yandaki şekilde sıvı içine bırakılan cisimlerin konumları verilmiştir. Buna göre cisimlerin yoğunlukları arasında nasıl bir ilişki vardır?

A) dx=dy=dz                             B) dx>dy>dz  
C) dy>dz>dx                            D) dz>dx=dy

[image: 2009-12-05 23 21 43]4. Berke taşımakta zorlandığı kutuyla birlikte denize girdiğinde kutunun ağırlığında azalma olduğunu fark ediyor. Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Deniz suyunun tuzlu olması
B) Sıvının uyguladığı basınç
C) Berke’nin güçlenmiş olması
D) Sıvının kutuya kaldırma kuvveti uygulaması

5. K, L ve M sıvılarının yoğunlukları arasında dK>dL>dM  şeklinde ilişki vardır. Buna göre bu sıvılar bir kapta karıştırılırsa konumları aşağıdakilerden hangisi gibi olur?
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Bir tahta parçası K, L ve M sıvılarına bırakıldığında şekildeki gibi dengede kalıyor. Buna göre K, L ve M sıvılarının yoğunlukları arasında nasıl bir ilişki vardır?

A) M > L > K			B) M = L > K
C) K > M > L			D) K = L = M

[image: 2009-12-06 17 12 47]7. 




Murat raptiyenin önce arka kısmına sonra sivri kısmına parmağı ile eşit kuvvetler uygulayarak bir deney düzenliyor. Murat’ın bu deneyi düzenlerken amacı aşağıdakilerden hangisidir?
A) Katılarda basıncın kuvvetle ilişkisini keşfetmek
B) Kuvvetin etkilerini gözlemlemek
C) Basınçla yüzey alanı arasındaki ilişkiyi gözlemlemek
D) Açık hava basıncının etkilerini gözlemlemek

8.  Aşağıda özdeş cisimler üst üste konulmuştur
[image: ]
Bu cisimlerin yere uyguladıkları basınçlar arasında nasıl bir ilişki vardır?

A) I>II>III                             B) II>I>III
C) I>II=III                             D) II=III>I




9. Şekildeki şişenin farklı noktalarından delik açan Leyla önce bu delikleri oyun hamuruyla kapatıp şişeye su dolduruyor. Daha sonra aynı anda oyun hamurlarını çıkarıyor ve deliklerden fışkıran suları gözlemliyor. 
Bu deliklerden hangilerinden fışkıran sular aynı uzaklığa gider?

A) a-c-e       B) a-b-d       C) b-c-d         D) c-d-e

10. Aşağıda verilenlerden hangisi basıncın azaltılmasına örnekti?

A) Çivinin ucunun sivri yapılması
B) Jiletin ucunun keskin yapılması
C) Ördeklerin perdeli ayaklara sahip olması
D) Toplu iğne ucunun sivri olması

11. Bilgi: Sıvılar kendilerine uygulanan basıncı her yöne ve aynı büyüklükte eşit olarak uygularlar. Buna Pascal Yasası denir.

Buna göre Pascal Yasasından yararlanılarak yapılan ve günlük hayatta kullandığımız teknolojik aletlere iki örnek veriniz (10 puan)











                                   Başarılar    Süre:40 dakika

                                        KADİR ŞAHİN
                    FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ
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